
 

Univerzita Karlova, Fakulta sociálních věd    

Institut sociologických studií, Katedra veřejné a sociální politiky www.fsv.cuni.cz  

U Kříže 8, 158 00 Praha 5 / iss.fsv.cuni.cz / vera.tomandlova@fsv.cuni.cz / +420 251 080 455 1/2 

 

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE 

Typ posudku: posudek vedoucího 

Autorka práce: Alžběta Vaclíková 

Název práce: Hranice sociálních služeb v oblasti sociálně-zdravotního pomezí – 

chráněné bydlení pro osoby s mentálním postižením 

Studijní obor: Sociální a pastorační práce 

Autorka posudku: Ing. Mgr. Olga Angelovská, Ph.D. 

 

Autorka si pro svou práci vybrala aktuální téma z oblasti sociálně-zdravotního pomezí. 

Zvolené téma je z hlediska oboru relevantní. Za hlavní přínos práce považuji zmapování 

integrace sociálních a zdravotních služeb v oblasti pobytových sociálních služeb pro 

osoby s mentálním postižením.  

 

Za cíl práce si autorka stanovila „identifikovat hranice sociální služby chráněné bydlení 

pro osoby s mentálním postižením v oblasti sociálně-zdravotního pomezí“ (str. 32). Cíl 

dekomponovala na pět výzkumných otázek (str. 32). Autorka cíl v práci naplnila a na 

všechny otázky uspokojivě odpověděla. 

 

V teoretické části práce autorka představuje téma systemického přístup v sociální práci.  

Z celé kapitoly je zřejmé, že autorka problematice rozumí a téma jí zajímá. S konceptem 

v dalších částech práce pracuje (viz Kapitola 8 a Diskuze). Kvalitně je zpracováno i 

prvních pět kapitol, které definují zkoumanou oblast. Autorka ve všech kapitolách 

prokazuje svou schopnost pracovat s odbornými zdroji.  

 

Autorka pro svou práci zvolila kvalitativní výzkumný design případové studie. Hlavní 

výzkumnou metodou jsou polostrukturované rozhovory s devíti respondenty. Oceňuji 

výběr respondentů a pokrytí různých pracovních pozic v chráněném bydlení pro osoby 

s mentálním postižením. I následná tematická analýza je dobře provedena a umožnila 

autorce dospět k zajímavým poznatkům. 

 

Samotné výsledky výzkumu autorka představuje v osmé kapitole. K těm se poté vrací 

v závěrečné diskuzi. Zde kladně hodnotím propojení získaných poznatků s odbornou 

literaturou a s konceptem systemického přístupu. Přínos této části vidím v deskripci 

aktuální praxe v oblasti chráněného bydlení a identifikaci bariér poskytování sociálních 

služeb.  

  

Text je správně formátovaný a citace odpovídají normě. V textu se jen ojediněle 

objevily překlepy.  

 

Celkově hodnotím předložený text jako velmi kvalitně zpracovanou čtivou bakalářskou 

práci. Kladně hodnotím výběr tématu i jeho celkové zpracování. Oceňuji i samotnou 
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spolupráci se studentkou. 

 

 

Z výše uvedených důvodů doporučuji práci přijmout k obhajobě a hodnotit 

známkou „A“. 

 

Otázky k obhajobě:  

V práci autorka definovala několik bariér poskytování sociálních služeb v oblasti 

chráněného bydlení pro osoby s mentálním postižením. Jaké autorka vidí možnosti 

v praktické politice pro jejich překonání?  

Jakým způsobem se systemický přístup propisuje do sociální práce v oblasti 

chráněného bydlení? Předpokládá autorka, že by došla ke stejným výsledkům 

v případě chráněného bydlení pro jinou cílovou skupinu, např. pro seniory? 
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